



КТО ХОЧЕТ В ПАРТИЮ «ДЕТСТВО»?

Туда малыши принимают взрослых, которые еще не зачерствели душой...

Группа иностранцев во главе с пастором Христианской церкви шла по коридору Вологодской областной детской больницы. За процессией внимательно наблюдала женщина. Несколько месяцев она провела здесь с ребенком, больным лейкозом, смертельным заболеванием крови. «Что вы ходите, жвачку раздаете! - вдруг бросилась она к ним. - Лучше возьмите моего сына и вылечите!»

Пастор остановился. Подошел к трясущейся от сознания своей беспомощности матери и взял ее за руки. «Давайте помолимся, - сказал он ей, глядя в глаза. - И Бог поможет!» 15 минут христиане вместе с успокоившейся женщиной молились за ее ребенка...

«Иностранцы бывают у нас часто. Они приезжают с добром и желанием помочь», - говорит главврач больницы Светлана Тюлькова. С ней согласен сотрудник вологодского фонда «Утешение» Геннадий Гуцин, который ищет для наших больниц и детдомов добровольных помощников.

«Средние американцы продают машины, чтобы послать деньги для детской областной больницы, а из полусотни местных предпринимателей откликаются примерно двое», - выводит он нерадостную статистику.

Череповецкие крупные предприятия давно занимаются благотворительностью в пользу больниц. «Причем не секрет, что в Череповце - лучшая техника, а у нас - лучшие кадры. Поэтому череповецкие дети зачастую лечатся у нас», - говорит Тюлькова. А вологодские организации? «Обычно говорят, что таких просителей, как вы, много, и всем помочь невозможно», - рассказывает Гуцин, который обил немало порогов дорогих офисов.

Сам Гуцин помогает детской областной больнице с 98-го года. К благотворительности его подтолкнула вера в Бога. И еще то, что он сам убедился в мастерстве специалистов: «Моя дочка Алла лежала там на отделении реабилитации, у нее была родовая травма. Сейчас все нормально».

Сам Геннадий - медик по образованию. «Я не смог работать в нашей медицине, не мог делать уколы тупыми иглами. Целый год точил их специальным брусочком, а потом ушел», - рассказывает он.

Геннадий видел, как выглядят дети «до» и «после» лечения в детской областной. А это убеждает лучше слов. «Понимаешь, что помочь можно любому. И когда все зависит от количества мест и лекарств, которых не хватает... Когда знаешь, что чья-то искалеченная жизнь зависит от денег», - объясняет молодой парень то, почему он взялся искать средства для детской областной.

Христиане из американского города Цинциннати, с которыми сейчас сотрудничает Геннадий, с 1996 года привозят для нашей больницы игрушки и вещи. Сейчас прихожане этой церкви сбрасываются и высылают деньги. «Когда - тысяча долларов, когда - две... Смешные для бизнесменов суммы, но они реальные», - говорит Геннадий. Именно на них были куплены сухой бассейн, который незаметно массирует малышей, тренажер, тонометры и многое другое.

И несмотря на то, что сейчас в Америке своих бед предостаточно, горожане Цинциннати обещают помогать и в следующем году. Поэтому когда в Вологду приехала представитель церкви Дебора Рашер, вологодские дети приняли ее в партию «Детство». Таких историй у главврача больницы Светланы Тюльковой много. Что влечет сюда иностранцев? Какая выгода им от благотворительности? «Мне кажется, мы взяли от Запада все самое худшее, - возмущается Светлана Алексеевна. - А у них - потрясающее, трепетное отношение к больным людям. Дети с болезнью Дауна учатся в обычных школах, транспорт приспособлен для инвалидов, а у нас инвалиды прячутся!..»

До сих пор она не может забыть Элизабет Йоханнеслимеке из немецкого города Ферль. У нее умерли двое детей от лейкоза, и поэтому когда Элизабет услышала, что в России - большие проблемы со всем, от вещей до медикаментов, она кинулась собирать у горожан помощь. Организовала фонд «Помощь для Вологды» и несколько лет привозила груз машинами и самолетами.

«Потом она разочаровалась. Ведь чтобы растаможить и ввести в Россию гуманитарную помощь, нужно платить немислимые деньги!» - подводит Тюлькова печальный итог начинаний немецкой женщины.

Светлана Алексеевна считает, что пора воспитывать своих меценатов и благотворителей. «Если государство не справляется со своей функцией, пусть каждый задумается, что он может сделать для детей. Ведь чем раньше поможешь, тем больше шансов на излечение малышей», - убеждает она.

А пока детская областная испытывает огромную нехватку средств. Ведь медицинская техника устареваеет. Она ремонтируется снова и снова, несмотря на то, что врачи используют ее очень аккуратно. Эндоскопическое оборудование для бескровных операций не менялось со времен первого секретаря обкома КПСС Валентина Купцова, который подарил комплект врачам.

«Нам нужно новое здание, так как не хватает мест, - говорит Тюлькова. - Нужен реанимобиль, чтобы спасать детей из районов области. Неужели предприниматели Вологды не могут скинуться?..»



К счастью, дело сдвинулось с мертвой точки. Уже есть бизнесмены и организации Вологды, которые стали первыми благотворителями у детской областной: «Севергазбанк», «Комтел-Вологда», Детский фонд...

Но ведь помочь может каждый вологжанин. Вспомните о больных детях, которым необходимы игрушки, вещи и ваше внимание. «Мы должны объединиться, чтобы спасти наше будущее», - согласны друг с другом Геннадий Гуцин и Светлана Тюлькова.

Они не ждут благодарности, они просто спасают детей: сверху - Светлана Тюлькова и Геннадий Гуцин, внизу - наши добрые помощники из американского города Цинциннати.

Марина Чернова.